



# Огнеупорщик

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 30 (4447)

ПЯТНИЦА, 1 СЕНТЯБРЯ 1995 г.

Выходит 1 раз в неделю

## ДЕЛА ГОРНЯКОВ

Успешно работают в 1995 году коллективы шахты «Шиботова» и карьера «Усть-Брынкино», на счету которых 15 тыс. тонн сверхпланового сырья, более 30 тыс. куб. м сверхплановой вскрыши. Неплохо в этом году начал работу складывающийся коллектив участка «Малиновец» карьера «Окладнево», на счету которого уже 48.800 тонн добытого сырья, вывезено и уложено во внутренние отвалы 535 тыс. куб. м грунта. Хотя эти показатели немного меньше плановых, но есть уверенность, что коллектив участка к концу года выйдет на плановые показатели года и подготовит фронт работ на увеличенный план 1996 года.

В непростых геологических и гидрогеологических условиях трудится коллектив участка «Окладнево» по вскрытию и подготовке добычных участков. Постоянная подвижка не рабочего борта, сложенного из увлажненных пород, частые поломки техники, подтопление забоев, слабая трудовая дисциплина не дают возможности участку встать твердо на систематическое выполнение объемных показателей как по добыче (68,3 % с начала года), так и по вскрыше (91,6% с начала года).

Усугубило положение на участке и разрушение стрелы экскаватора ЭШ-10/70, вывод двигателей вентиляторов на экскаваторе ЭШ-6/45 № 3 и неполадка с электросхемами на этом же экскаваторе, подтопление дизельного экскаватора на добычном участке. Но руководство карьера и здоро-

вая часть рабочего коллектива борются со всеми трудностями. Август стал переломным: все объемные показатели плана выполнены, и есть твердая уверенность в том, что участок займет свое место в шеренге передовых коллективов. Тем более, что сырье окладневского карьера очень ждет основное огнеупорное производство, учитывая значительную стоимость и не всегда обещанное качество привозного сырья.

Сегодня, рассматривая планы развития горных работ на 1996 год, важно, чтобы каждый руководитель горного производства просмотрел всю перспективу 1996 года по своему направлению и в условиях сотрудничества с отделами и службами принял все меры по техническому и материальному обеспечению горного производства до начала 1996 года.

Да, сейчас трудно решаются вопросы финансового плана, но руководство АО никогда не отказывалось от рассмотрения просьб горняков и в большинстве случаев решало их положительно как по приобретению техники, так и материалов и запасных частей. И это накладывает еще большую ответственность на всех нас по эффективному использованию техники, экономному расходованию материалов, укреплению производственной дисциплины по обслуживанию дорогостоящего оборудования.

**Ю. ГРОМОВ,**  
зам. генерального  
директора А/О БКО  
по горным  
предприятиям.

## ОСВАИВАЕМ НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

С 1 июня 1995 года на изделия огнеупорные мулито-кремнеземистые марки КМКРУ-45 и огнеупорные шамотные марки ШКУ-37 получены сертификаты соответствия в Системе сертификации ГОСТ Р. Продлен сертификат на изделия огнеупорные шамотные общего назначения марки ША I подгруппы. Инспекционный контроль за сертифицированной продукцией, а всего сертифицировано 5 видов, будет осуществлять Орган по сертификации — Санкт - Петербургский институт огнеупоров каждое полугодие.

В ЦЗЛ пущена в эксплуатацию туннельная печь для обжига цирконистых изделий. Печь выведена на рабочий режим. Руководит работами Семилуцкий филиал СПИО.

В помещении бывшего участка тепловкладышей цеха № 1 ведутся подготовительные работы по производству плавильных порошков. Процесс основан на плавке материала в реакторе с электромагнитным управлением дугового разряда

(плазматрон). Технология новая, не имеющая аналогов, недавно запатентованная. По заказу комбината изготавливается опытная установка.

Расширяется ассортимент продукции участка гидростатического прессования ЦСП. Изготовлены и поставлены погружаемые стаканы Череповецкому, Кузнецкому металлургическим комбинатам, Узбекскому металлургическому заводу; трубы для защиты струи металла — Новолипецкому металлургическому комбинату.

В цехе № 6 смонтирована технологическая линия по производству пропантов, гранулированных порошков, используемых при добыче нефти способом гидравлического разрыва пласта.

Ведутся строительные работы по отделению трубных мельниц цеха № 2 по проекту ВАО для выпуска изделий на основе кварцовских оливинитов, технико - эксплуатационная характеристика которых превышает аналогичные для шамотных изделий в 3—4 раза.



Как и все молодые рабочие В. В. Бочков начинал помощником машиниста ковшевого гусеничного экскаватора. Работал на нем до 1984 года. Но по душе Владимиру Викторовичу пришелся роторный экскаватор. Его он изучил досконально. Бывало задерживался на работе чуть ли не до позднего вечера, ломая голову над той или иной деталью, узлом.

Воот так В. В. Бочков и добился, что стал на карьере «Усть-Брынкино» одним из лучших машинистов роторного экскаватора Р-100. Владимир Викторович ударник двух пятилеток, имеет почетную грамоту от министерства черной металлургии.

На снимке: Владимир Викторович Бочков.  
Фото А. Котова.

## ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

### ЦЕХ № 3

Мероприятия по подготовке цеха к работе в зимних условиях для нас в этом году традиционные: утепление окон и дверей, осмотр систем тепло- и водоснабжения, ремонт кровли. Тем не менее мы к зиме готовимся, подходим к решению этого вопроса с полной ответственностью, чтобы не было от холодов сюрпризов.

Цех капитального ремонта нынче нас не подвел, выделил бригаду по ремонту крыши. На сегодня отремонтирована кровля на складе глины и шамота. Остались работы меньшие по объему. Если не испортится погода, то бригада ЦКР справится с заданием в срок.

Определены сроки выдачи зимней спецодежды. В этом году мы позаботились, чтобы она была нужных размеров. Думаем, не возникнет проблем в этом вопросе.

**А. РАЗГУЛЯЕВ,**  
начальник цеха № 3.

## ДОЦ

Начали строительство заточной мастерской. Здесь трудятся работники цеха капитального ремонта. В сентябре должны закончить, но людей часто направляют на другие объекты. Поэтому окончательный срок ввода в эксплуатацию заточной мастерской назвать не берусь.

С отопительной системой у нас относительно нормально. Части и узлы ее новые. В холодное время работающие на открытом воздухе тоже мерзнуть не будут. Теплая одежда готова к выдаче согласно профессии каждого отдельного работника цеха: кому положена фуфайка, тот ее получит, кому необходимы валенки, без них не останется.

Сейчас нам надо заготовить лес для комбината — это главная задача деревообрабатывающего цеха. Это пока плохо получается. Причины здесь много: отсутствие необходимого транспорта, плохие дороги. Но есть работа, каждодневная, с нервами, с изматыванием сил до предела, которую мы должны выполнять. И мы это делаем.

**В. НОВИКОВ,**  
начальник ДОЦ.

## УМЕЛЕЦ

РАЗЫСКИВАЯ газорезчика печного участка ЦСП Владимира Васильевича Петрова, иду по складу готовых изделий, перехожу от одной туннельной печи к другой, и вот впереди сверкнула голубым пламенем сварка. Это несомненно он. Приветствую его издали, опасаясь близко подойти к работающему сварочному аппарату.

Здесь, присев на станину разобранного электролафета, мы с ним и побеседовали. На комбинате давно. После Ленинградского ПТУ устроился в цех № 2 по полученной в училище профессии — газосварщиком. Отслужил в армии, вернулся в Боровичи. Работал во втором цехе, 16 лет в шахтах: сначала «Пролетарий», потом — «Шиботова». Уже на пенсии. А в ЦСП работает 4-й год.

Что это вы про нас, стариков нужно о молодых говорить. Прошло то время, когда самолюбие грелось от заметки в заводской газете. Писали и обо мне. Как сейчас помню заголовок «Мастер голубого огня». Это я, мастер.

Может и верно про молодых. Только в предыдущую встречу в цехе механик печного участка Сергей Алексеевич Никифоров несколько раз упомянул про своего подчиненного: вот специалист, каких мало. Таких бы пять—шесть человек в ЦСП и оборудование работало бы как новенькое.

Владимир Васильевич и придумал почти что новую конструкцию электролафета. По его доработке червячный редуктор переведен на цилиндрический. Бронзовые втулки в стреле заменены на подшипники. В целом повысилась долговечность редуктора. Идея родилась несколько лет назад, а точнее 4—5. Подали заявку на изготовление стрелы в РМЦ. Заказ выполнен частично.

Вот и решили Владимир Ва-

сильевич вместе с напарником, слесарем - ремонтником, Александром Владимировичем Гусевым попытаться изготовить электролафет на участке. Заняла эта работа год. Сейчас модернизированный электролафет уже на ходу: опробован и эксплуатируется. На очереди второй.

Видимо, так устроено в голове у новатора, что казалось конструкция завершена, а новые мысли по совершенствованию агрегата приходят и сейчас. Иной раз на работу поспешит пораньше, хочется проверить получится ли задуманное. И начнет с эскиза, импровизированная доска, а это корпус вентилятора, всегда под рукой.

Так был сконструирован ножной тормоз, который необходим для удобной эксплуатации электролафета. В заводских конструкциях устанавливался электрический тормоз. Из-за жесткого сцепления происходило резкое торможение, и полуфабрикат на вагонетках частично рассыпался. Теперь водитель электролафета нажимает ногой на тормоз и плавно останавливается. Один тормоз уже установлен, готовы еще пять комплектов к остальным электролафетам. И на все ушел месяц: на поиск и реализацию.

Быстро, эффективно и самое удивительное, бескорыстно. Владимир Васильевич не оформил предложение по электролафету как рационализаторское: «А зачем? Из положения вышли, своими руками модернизировали электролафет. Доведем до ума и остальные».

Слушаешь и приходишь к выводу. Хотя идет время, меняется обстановка, всегда найдутся трудолюбивые, пытливые, одаренные, люди, творческая инициатива которых не дает техническому прогрессу стоять на месте.

**Л. КОНСТАНТИНОВА.**

## УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ ОБЩЕСТВА С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ПИРОГРАНИТ»!

Просим Вас срочно получить свидетельство участника Общества «Пирогранит», с 4 по 7 сентября, с 8 до 17 часов (без перерыва на обед), в актовом зале управления А/О БКО по адресу: г. Боровичи, ул. Международная, д. 1. При себе иметь паспорт.

Председатель ООО «Пирогранит».



# ПРОЩАЙ, ЛЕТО!

Отгорел прощальный костер последней смены лагеря отдыха для детей и подростков. За этот сезон, а он по счету 34-й, в лагере отдохнули 325 детей. В основном это дети огнеупорщиков. Принял лагерь на отдых и ребяташек из малообеспеченных семей, семей, где родители лишены родительских прав, из детского дома. Дети из близлежащих районов тоже провели здесь часть своих каникул.

Для хорошего отдыха было сделано все возможное. В сроки силами ЖКХ, РСУ, дружки вспомогательными службами комбината сделан косметический ремонт жилых домов, кинозала, купальни, понтонов, спортивного инвентаря. На этом объекте освоено более 40 млн. рублей.

По смете на один заезд в лагерь требуется около 70 млн. рублей, 39 млн. рублей предоставил профсоюзу комбината областной фонд социального обеспечения, остальные — получили за счет реализации путевок. Стоимость родительской доли была установлена в 50 тыс. рублей за 21 день отдыха. Комбинат содержит лагерь в течение всего года. Только за 7 месяцев 1995 года расходы составили 111 млн. 957 тыс. рублей.

12 лет подряд я выезжаю в лагерь на озеро Дуденево в качестве его директора. В этом году СЭС оценила подготовку лагеря выше, чем в прошлом. Качество воды отвечало нормам в течение всего сезона. Санитарное состояние территории и помещений лагеря, пищеблока, калорийность пищи неукоснительно соблюдались. В этом сезоне значительно

улучшилось снабжение лагеря продуктами. Оно стало централизованным. Цех общественного питания поставлял два раза в неделю молочные продукты, мясо, овощи с подсобного хозяйства. Только 20 процентов продуктов закупали самостоятельно в магазинах города.

Разнообразить меню, приготовить блюда вкусно и питательно проще, когда под руками свежие продукты. Ребяташки на аппетит не жаловались. 5 раз в день они собирались в столовой и, видимо, поэтому своей последней прием пищи прозвали «девятый ужин».

Столовая в лагере большая по площади. Оборудование современное, много удобных подсобных помещений. Молодой руководящий повар М. С. Данилова выезжает в лагерь не первый год. А остальной штат набирался из выпускниц кулинарного училища, ЦОПа.

Стабилен и воспитательский состав. Наши вожатые — студенты педагогического колледжа. Воспитатели в основном — это люди, любящие детей. Не первый год в лагере старший воспитатель М. В. Григорьева, зам. директора Т. В. Менькова. По зову сердца, иначе и не скажешь, больше 20 лет баянистом в лагере Виктор Федорович Семенов. А приезжает он к нам из Пскова. О здоровье детей заботились фельдшера В. Н. Смородкина и Н. А. Крупкина. У самых маленьких любимый воспитатель электромонтер РМЦ Л. А. Васильев. Легко и надежно было работать с экспертом А. А. Ивановой, водителем АТЦ В. А. Ильиным.

Отдых детей старались организовать так, чтобы каждый ребенок мог показать себя, свои способности. Проводились спортивные мероприятия: первенство лагеря по футболу, отрядные спартакиады, спортивное многоборье. Занимательной оказалась для детей общелагерная игра на местности «Робинзоада». В итоге победитель награждался сладким призом. Счастливишки получали шоколад, банку сгущенки, конфеты.

Каждый день отличался насыщенной программой. День джентльмена — конкурс балльных танцев, День смеха, КВН. С нетерпением ждали ребяташки концерта вожатых и воспитателей. Сколько было смеха и веселья. В отрядах отмечались дни рождения. По заказу именинника повар пекла вкусный пирог или жарила грибы. Для пирога чернику собирали сами и по грибы в лес ходили часто. За летнее время дети успевали подружиться и расставались с грустью.

Закончился сезон в нашем лагере. В следующем году ему исполнится 35 лет. У многих поколений боровичан он в памяти. Хорошо, что у лагеря такая долгая жизнь. Благодаря заботам Совета директоров, правления АО, профкома. Со всем не просто работникам лагеря. И я очень признательна зам. генерального директора Н. И. Нилову, работникам профкома, ЖКХ. На любую просьбу откликались оперативно и всегда помогали.

Впереди юбилейный сезон лагеря. Уже сейчас есть задумки по его празднованию. А что получится, жизнь покажет.

**Т. ШЕВЛЯКОВА,**  
директор лагеря отдыха  
детей и подростков  
А/О БКО.



ВКУСНЫЙ ЗАВТРАК...

## ● КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

# СЛЕТ В РЕЗЕКНЕ

В августе мне посчастливилось побывать в Латвии, куда съехались на слет 42 театральных коллектива этого государства. Я люблю неожиданности, но такого «приятного» сюрприза не ждала. Поездка в Прибалтику чуть не сорвалась из-за оформления визы, которую сейчас выдают на основании приглашения. Благополучно миновал перипетии с оформлением документов, я все-таки попала в Резекне, именно здесь проходил фестиваль.

Город мне как многим боровичанам, так и народному театру ДК хорошо знаком. Много лет мы поддерживаем культурные связи с народным театром Резекне «Бедный Йорика» под руководством режиссера Игоря Михайлова, моего однокурсника по институту.

Несколько слов о городе. Он небольшой. Всего 40 тыс. жителей. Маленькая подробность: очень чистый и уютный. Может быть потому, что здесь нет, как у нас, на каждом шагу коммерческих киосков и бабушек, торгующих всячиной.

Открытие слета было изумительным зрелищем. Действо происходило на замковой горе города. Меня поразила быстрота подготовки сцены на специальной площадке. Еще утром на горе ничего не было, а к 11 часам вечера сцена с мощными прожекторами и сильной звуковой аппаратурой ждала артистов.

Коллективы поднимались на гору с хоровыми с выткаными на них эмблемой и названием театра, а мимы, которые открыли фестиваль пантомимой, представляли режиссера каждого театра. Им повязали на шею косынку с эмблемой фестиваля, их чествовал хор, стилизованный под греческий. Весь город собрался приветствовать артистов.

Три дня кипели театральные страсти в Резекне. На 5 площадках, устроенных в разных районах города, выступали коллективы. Спектакли шли на латышском, русском языках. Интерес к ним у публики был огромный. Залы не пустовали.

Волнующим, величественным шествием на замковую гору артистов народных театров и ослепительным фейерверком завершился слет. Гостеприимный мэр города устроил прием артистам. В огромном спортивном зале одной из школ, потолок которого украшал шатер из живых цветов, был накрыт шведский стол. Режиссерам преподнесли сувениры. Теплый прием располагал к общению, завязывались новые знакомства. Слет вылился в яркий, многоцветный праздник. Он приковал к себе внимание и надолго останется в памяти. Все дни, проведенные в Резекне, меня не покидало чувство, что театр жив, театр есть, театр нужен.

В нашем городе культурная жизнь в последнее время находится в тени. Творческие встречи, как прошедшая, дают заряд, какой-то толчок и силы для работы, для новых дерзаний. И не только работникам культуры. Праздник в Резекне собрал всех жителей города. Эту массовость нужно было видеть. Несмотря на трудность нашего жития, людям, кроме хлеба, нужны и зрелища.

Народному театру ДК в следующем году исполняется 35 лет. И чтобы эта дата стала событием не только для огнеупорщиков, но и для всех боровичан, подготовку к юбилею целесообразно начать уже сейчас. Как в мудрой русской поговорке «что посеешь, то и пожнешь» — вложишь средства, фантазию, наконец душу, в подготовку к юбилею, и праздник удался.

Может быть найдутся спонсоры: предприятия города, частные лица, любящие театр и желающие принять участие в финансировании. Ну а театральный коллектив постарается подготовить большой творческий вечер. Было бы замечательно отметить артистов театра: предоставить возможность показать свои спектакли в той же Латвии, в Резекне.

**Н. ГАЛАКТИОНОВА,**  
режиссер народного театра  
ДК А/О БКО.

## ● НАШИ ЮБИЛЯРЫ

# ВETERАН ЦЭС

Сегодня исполняется 70 лет одному из старейших работников центральной электростанции, грамотному, исключительно дисциплинированному специалисту, дежурному электромонтеру главного щита управления (ГЩУ) Вере Александровне Денисовой.

Большой путь (и жизненный, и трудовой) прошла она. Семиклассницей 3-й школы мечтала стать модельером. Но вместо этого — война, оборонные работы под Малой Вишерой и Волгино, хлебные карточки, 12-часовые смены в центральных механических мастерских, где ремонтировала танки и другое вооружение, дежурство в госпитале.

С 1952 года В. А. Денисова — на ТЭЦ (ЦЭС), лаборант ХВО. В 1958 году ее перевели на ГЩУ дежурным электромонтером. И вот уже более 40 лет на одном рабочем месте.

Ровно столько Вера Александровна отдала профсоюзной работе (член завкома комбина-

та, член профкома ЦЭС). 25 лет была пропагандистом. Участвовала в самдеятельности. Награждена грамотами, общесоюзной медалью «Ветеран труда», такое же звание ей присуждено комбинатом. В этом году она получила заслуженную награду — медаль «50 лет Победы над Германией».

Первые поздравления В. А. Денисова приняла от сына, невестки, двух внучек. Уважаемая Вера Александровна, к ним присоединяемся и мы, коллектив центральной электростанции:

Жизнь мотала, трудно было,  
Время то людей «косило».  
Шла война, работы было  
От света и до темна  
(Многих прибрала война).

Оборонные работы, танки,  
бомбы,

Доты, дзоты выпали  
на долю их,  
Сил хватало за двоих.

В городе в то время были

Драмтеатр (туда ходили),  
Оперетта, Летний сад.  
Что тут делать, как же так?  
(Ведь была и молодой,  
Жить хотелось, быть живой).

Вот закончилась она,  
Эта страшная война.  
В пояс русая коса  
Пришла девица-краса.  
Голос звонкий, до небес, —  
Так узнал ее наш ЦЭС.

Пролетели годы-птицы:  
Взрослый сын, а там —  
и внучки.

Только бабушка одна  
Все хлопочет дотемна,  
Дел хватает на троих:  
Там она пропагандист,  
Здесь она уж член профкома,  
И завкома, и...

Вот и «Ветеран труда» —  
И бегут, бегут года.

Но она не унывает  
И другим не позволяет.  
Та же поступь, тот же лик.  
То сошьет, а то уж вяжет:  
Вам она узор покажет.

Можно много слов сказать,  
Но всего не передать.  
Пожелаем же сейчас  
Счастья, радости для Вас.

**Москва.** Система контроля безопасности хранения и использования радиоактивных материалов, существующая в российском центре «Курчатовский институт», обеспечивает полную безопасность для окружающей среды.

На снимке: многоканальная система дозиметрического контроля (типа «Свирель») офисных помещений и рабочих мест.

Фото Р. Денисова  
(ИТАР—ТАСС).

